

મોદીએ ગુજરાતને આપી મેગા ગિફ્ટ : મુખ્યમંત્રીની ઉપસ્થિતિમાં એમઓયુ સંપન્ન વાંસીબોરસી ખાતે ૧૧૪૧ એકરમાં પીએમ મિત્ર પાર્ક બનશે

નવસારી ખાતે નિર્માણ પામનાર મિત્ર પાર્કથી ૧ લાખ પ્રત્યક્ષ અને બે લાખ પરોક્ષ નોકરીઓનું સર્જન થશે

નવસારી, તા. ૧૩ નવસારીના વાંસીબોરસી ખાતે ૧૧૪૧ એકરમાં પી.એમ. મિત્ર પાર્ક નિર્માણ પામશે. સુરતમાં વીર નર્મદ યુનિવર્સિટીના કન્વેન્શન હોલ ખાતે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની ઉપસ્થિતિમાં રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકાર સાથે ગુજરાતમાં

પાર્ક નિર્માણ માટે એમ.ઓ.યુ. કરાવ્યો. આ મેગા ઈ-ટીગ્રેટેડ એપરલ પાર્ક દક્ષિણ ગુજરાત સહિત સમગ્ર રાજ્યમાં રોજગારીની નવી તકોનું સર્જન કરશે સાથે જ ગુજરાતના ટેક્ટાઈલ ઉદ્યોગને વેગવંતો બનાવશે. ગુજરાતમાં એક માત્ર

નવસારીના વાંસીબોરસી ખાતે નિર્માણ પામનાર મિત્ર પાર્કથી ૧ લાખ પ્રત્યક્ષ અને બે લાખ પરોક્ષ નોકરીઓનું સર્જન થશે. કેન્દ્રીય કાપડ મંત્રાલયે ગુજરાતના નવસારીના વાંસી બોરસી સહિત સાત રાજ્યોમાં સાત સરકારી મિત્ર પાર્ક મંજૂર કર્યા છે. અહીં કોટન ટુ બ્રેડ, શ્રેડ ટુ ગારમેન્ટ મેન્યુફેક્ચરીંગ અને ફિનિશ ગારમેન્ટનું વેચાણ અને નિકાસ એક જ જગ્યાથી કરવામાં આવશે. જે વડાપ્રધાનશ્રીના પદ્મ વિઝન ફાઇવ ટુ ફાઈબર ટુ ફેક્ટરી ટુ ફેશન ટુ ફોરેન ને સાકાર કરવામાં સહાયરૂપ થશે. આ મિત્ર પાર્ક

રાજ્યમાં ચોવિસ કલાકમાં ૮૭ તાલુકામાં વરસાદ થયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ રાજ્યમાં વરસાદનું જોર ઘટ્ટું હોય તેવું લાગી રહ્યું છે ત્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૮૭ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો છે જેમાં નવસારી જિલ્લાના ચીખલી તાલુકામાં સૌથી વધુ નોંધાયો હતો. આ સિવાય અમરેલીમાં મેઘરાજાએ તોફાની બેટિંગ કરી હતી. રાજ્યમાં નોંધાયેલા વરસાદમાં નવસારીના ચીખલીમાં સૌથી વધારે ૪.૫ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો હતો જેના પગલે ઠેર-ઠેર પાણી ભરાય ગયા હતા. આ સિવાય અમરેલીના ગણદેવીમાં ૩.૫ ઈંચ, ખેરગામ અને નવસારીમાં ૩-૩ ઈંચ, ઉમરપાડામાં પોણા ૩ ઈંચ, ડોલવણમાં ૨.૫ ઈંચ વરસાદ વરસ્યો હતો. અમરેલીમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં મેઘરાજા મન મુકીને વરસ્યા હતા અને શહેરમાં બે કલાકમાં ગણ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો હતો જેથી રસ્તાઓ પર પાણી ફરી વળ્યા હતા.



દશામાં વ્રત આવતા મહિનામાં આવનાર છે. માતાજીની મૂર્તિ બનાવીને કારીગર કલરકામ કરી રહેલ છે.

વિપુલ ચૌધરી સહિત ૧૫ આરોપીને ૭ વર્ષની કેદ

૨૦૧૩માં રૂ.૨૨.૫૦ કરોડનું સાગરદાણ મહારાષ્ટ્રમાં મોકલાવ્યું હતું : વર્ષ ૨૦૧૪માં ફરિયાદ નોંધાઈ હતી

અમદાવાદ, તા. ૧૩ સાગરદાણ કોભાંડ કેસનો ચુકાદો અત્યારે આવી ગયો છે. ત્યારે દૂધસાગર ડેરીના પૂર્વ ચેરમેન વિપુલ ચૌધરીને ૭ વર્ષની જેલની સજા ફટકારવામાં આવી ગઈ છે. એટલું જ નહીં આ કેસમાં ૧૫ આરોપીઓને ૭ વર્ષની જેલની સજા થઈ છે. આજે સાગરદાણ કોભાંડ કેસનો ચુકાદો આવ્યો છે. દૂધસાગર ડેરીના પૂર્વ ચેરમેન વિપુલ ચૌધરી આ કેસમાં દોષિત જાહેર થયા છે. આ કેસમાં કુલ ૨૨

લોકો આરોપી છે. જેમાં ૨૨ આરોપીઓ પૈકી ૩ના મૃત્યુ થયા છે. ૨૦૧૩ના વર્ષમાં રૂ. ૨૨.૫૦ કરોડનું સાગરદાણ મહારાષ્ટ્રમાં મોકલાવ્યું હતું. ૨૦૧૪માં વિપુલ ચૌધરી સહિતના આરોપીઓ સામે ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. સાગરદાણ કોભાંડમાં પૂર્વ ચેરમેન વિપુલ ચૌધરી સામે ૨૧ હજાર પાનાની ચાર્જશીટ દાખલ થઈ હતી. આ કેસના ૧૯ આરોપી દોષિત સાબિત થયા છે. દૂધસાગર ડેરી સાગર દાણ કેસ મામલે વિપુલ

ચૌધરી સામે મહારાષ્ટ્રમાં સાગરદાણ મોકલવા મામલે કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. આ કેસ હાલમાં મહેસાણા કોર્ટમાં ચાલી રહ્યો હતો. ગત વર્ષે આ કેસમાં શંકરસિંહ વાઘેલા અને અર્જુન મોઢવાડીયાને સાક્ષી તરીકે હાજર રહેવા સમસ્યા ઈશ્યુ કરાયા હતા. શંકરસિંહ વાઘેલા અને અર્જુન મોઢવાડીયાએ વિપુલ ચૌધરીને એનડીડીબીના ચેરમેન બનાવવા ભલામણ પણ કરાખ્યા હતા. વિપુલ ચૌધરીએ મહારાષ્ટ્રને

દારકા મંદિરમાં ટૂંકા વસ્ત્રો પર પ્રતિબંધ

ભાવિકની લાગણીને ઠેસ ન પહોંચે તે માટે નિર્ણય લેવાયો : ભારતીય સંસ્કૃતિને શોભે તેવા વસ્ત્રો સાથે જ દારકાદાશ મંદિરમાં પ્રવેશ મળશે : દારકા મંદિર

દારકા, તા. ૧૩ ગુજરાતનું પ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ દારકા હિન્દુ ધર્મનું પ્રમુખ તીર્થધામ છે. અહીં રોજ હજારો ભક્તો ભગવાન દારકાધીશના દર્શન કરતા હોય છે. ત્યારે હવે દારકા મંદિરમાં આવના ભક્તો પર એક મોટો પ્રતિબંધ મૂકાયો છે. મંદિરમાં આવતા યાત્રિકોને ટૂંકા વસ્ત્રો સાથે પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ મૂકાયો છે. આ સાથેનું એક બોર્ડ મંદિરની બહાર લગાવવામાં આવ્યું છે. મંદિરના બહાર બોર્ડ મૂકાયું

દારકામાં આવતા યાત્રાળુઓને ભારતીય સંસ્કૃતિ અનુસાર વસ્ત્રો પહેરવા અંગે તંત્ર દ્વારા કડક સૂચના આપવામાં આવી છે. બનાસકાંઠાના અંબાજી મંદિરમાં ટૂંકા વસ્ત્રો પહેરેલા ભક્તોને પ્રવેશ આપવા નહીં આવે તેવો નિયમ છે. અંબાજી મંદિર ટ્રસ્ટે મંદિરના પ્રવેશ દાર પર બોર્ડ લગાવીને આ અંગેની માહિતી આપી છે. તો શામળાજી મંદિરમાં પણ ટૂંકા વસ્ત્રો પહેરીને આવતા દર્શનાર્થીઓના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ લગાવવામાં આવ્યો છે. યાત્રાધામ

કરજણમાં બે કલાકમાં અઢી ઈંચ જેટલો વરસાદ ખાબક્યો

નીચાણવાળા વિસ્તારમાં ભરાયા પાણી : કરજણના જૂના બજાર, નવા બજાર, નેશનલ હાઇવે, સિવિલ કોર્ટ, આમોદ રોડ, સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદ વરસ્યો હતો

વડોદરા, તા. ૧૩ વડોદરા જિલ્લાના અનેક વિસ્તારોમાં વહેલી સવારથી જ વરસાદી માહોલ જામ્યો હતો. વડોદરા શહેર, કરજણ, ડભોઈ સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદ નોંધાયો હતો. વડોદરા શહેરના રાવપુરા, સમાં, નિગમપુરા, સયાજીગંજ, ફતેહગંજ, કારીલીબાગ, આજવા રોડ, વાઘોડિયા રોડ સહિત વિસ્તારોમાં વરસાદ વરસ્યો હતો. કરજણ તાલુકામાં બે કલાકમાં બે ઈંચ વરસાદ વરસતા રસ્તા પર પાણી ભરાયા હતા. કરજણ શહેરમાં નવા બજાર વિસ્તારમાં આવેલ શાહ એન બી સાર્વજનિક હાઈસ્કૂલમાં પાણી ભરાયા હતા. તે સિવાય કરજણ નવા બજાર વિસ્તારમાં આવેલ જીએ બેંક સામે પણ પાણી ભરાયા હતા. તો કરજણના જૂના બજાર, નવા બજાર, નેશનલ હાઈવે, સિવિલ કોર્ટ, આમોદ રોડ, સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદ વરસ્યો હતો.

ગુજરાતનું GIFT સિટી પહેલી વખત આંતરરાષ્ટ્રીય ચર્યાનું પ્લેટફોર્મ બનશે

GIFT સિટીમાં G20 પ્રતિનિધિઓ વરચે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ ઉપસ્થિત રહેશે

ગાંધીનગર, ૧૩ ભારતની પ્રથમ ઓપરેશનલ સ્માર્ટ સિટી અને દેશની પ્રથમ ફાયનાન્સિયલ ટેક સિટી તરીકે વિખ્યાત GIFT સિટી પહેલી વખત આંતરરાષ્ટ્રીય ચર્યાનું પ્લેટફોર્મ બનવા જઈ રહ્યું છે. ભારતની ૨૨૦ અધ્યક્ષતા અંતર્ગત ગુજરાતમાં ફાયનાન્સ અને સેન્ટ્રલ બેંકના ઉપ પ્રમુખોની ત્રીજી બેઠક આયોજિત થવા જઈ રહી છે. આ બેઠકના એક ભાગ તરીકે 'ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈન્વેસ્ટ્સ ડાયલોગ એટ GIFT સિટી' પર મીટિંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ બેઠકમાં ૨૨૦ દેશોના મુખ્ય પ્રતિનિધિઓ, નાણા મંત્રીઓ અને કેન્દ્રીય બેંકના ગવર્નરો સામેલ થશે. આ કાર્યક્રમમાં ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ પણ ઉપસ્થિત રહેશે. GIFT એટલે કે ગુજરાત ઈન્ટરનેશનલ ફાઈનાન્સ ટેક-સિટી એ ભારતનું પ્રથમ ઈન્ટરનેશનલ ટેક-સિટી અને ભારતની પ્રથમ ફાયનાન્સિયલ સર્વિસ સેન્ટર (IFSC) સાથેનું બહુવિધ-સેવા વિશેષ આર્થિક ક્ષેત્ર છે. જેમાં માત્ર ભારત માટે જ નહીં, પરંતુ વિશ્વ માટે, એક નાણાકીય અને ટેકનોલોજી સેવાઓના એકીકૃત કેન્દ્ર તરીકે GIFT સિટીમાં સ્થિત છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આ બેઠકના થોડા દિવસ પહેલા જ ગુજરાતે આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે એક મોટી

રાજકોટ, અમદાવાદ, વડોદરા, સુરતમાં ITનું સર્ચ ઓપરેશન

રાજકોટ, તા. ૧૩ રાજકોટમાં ITનું મેગા સર્ચ ઓપરેશન સતત ત્રીજા દિવસે યથાવત રાખવામાં આવ્યું છે. ચંદ્રયાન-૩ અને ચંદ્રની સપાટી પર કયા કારણોસર ઉતરી શક્યું નથી તેના પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું છે. ચંદ્રયાન-૩ આવીકાલે બપોરે ૨:૩૫ વાગ્યે શ્રીહરિકોટા કેન્દ્રથી લોન્ચ કરવામાં આવશે અને જો બુધ યોજના મુજબ ચાલશે તો ૨૩ અથવા ૨૪ ઓગસ્ટે ચંદ્ર પર ઉતરશે. આ પહેલા ગઈકાલે શ્રીહરિકોટાના સતીશ ધવન સ્પેસ સેન્ટર ખાતે ચંદ્રયાન-૩ ધરાવતી એક્સપ્લોરેટર એસએમબી એલવીએમ-૩ સાથે જોડવામાં આવી હતી. આ મિશનથી ભારત અમેરિકા, રશિયા અને ચીન બાદ ચંદ્ર પર સોફ્ટ લેન્ડ કરનાર વિશ્વનો ચોથો દેશ બની જશે.

પણ સર્ચ ચાલુ રહેશે. લોકરો ઓપરેટ કર્યા બાદ કરચોરીનો સ્પષ્ટ આંકડો બહાર આવશે. રાજકોટના ત્રણેય નામી જ્વેલર્સ અને ત્યાંથી મોટા પ્રમાણમાં બેનામી વ્યવહારો બહાર આવે તેવી શક્યતા છે. રાજકોટના મોટા માથા ગણાતા શિલ્પા, રાધિકા અને જે પી જ્વેલર્સને ત્યાં સર્ચ ઓપરેશન હાથ

ધર્યું છે. આશરે દોઢ ડઝનથી વધુ વધુ સ્થળોએ આવકવેરા વિભાગે તપાસ હાથ ધરી છે. ગઈકાલની કાર્યવાહી આજે પણ યથાવત છે. રાજકોટની શિલ્પા રાધિકા જ્વેલર્સને ત્યાં દરોડા કાર્યવાહી યથાવત છે. વર્ધમાન બિલ્ડર સુપની ઓફિસ મકાનમાં દરોડા કાર્યવાહી ચાલી રહી છે.

ચંદ્રયાન-૩

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ચંદ્રની સપાટી પર કયા કારણોસર ઉતરી શક્યું નથી તેના પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું છે. ચંદ્રયાન-૩ આવીકાલે બપોરે ૨:૩૫ વાગ્યે શ્રીહરિકોટા કેન્દ્રથી લોન્ચ કરવામાં આવશે અને જો બુધ યોજના મુજબ ચાલશે તો ૨૩ અથવા ૨૪ ઓગસ્ટે ચંદ્ર પર ઉતરશે. આ પહેલા ગઈકાલે શ્રીહરિકોટાના સતીશ ધવન સ્પેસ સેન્ટર ખાતે ચંદ્રયાન-૩ ધરાવતી એક્સપ્લોરેટર એસએમબી એલવીએમ-૩ સાથે જોડવામાં આવી હતી. આ મિશનથી ભારત અમેરિકા, રશિયા અને ચીન બાદ ચંદ્ર પર સોફ્ટ લેન્ડ કરનાર વિશ્વનો ચોથો દેશ બની જશે.

બળપ્રયોગ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
વિધાનસભામાંથી ભાજપના ૨ ધારાસભ્યોને માર્શલ આઉટ કરવામાં આવ્યા... ત્યારબાદ રેલી નિકાળી રહેલા ધારાસભ્યો અને નેતાઓ પર પોલીસે લાઠીચાર્જ શરૂ કરી દીધો. વાસ્તવમાં ભાજપે ગુરુવારે નિતિશ સરકાર વિરુદ્ધ વિધાનસભા માર્ચ યોજવાનો નિર્ણય કર્યો. વિધાનસભાની કાર્યવાહી શરૂ થતાં જ ભાજપના ધારાસભ્યોએ ગુડમાં હંગામો શરૂ કરી દીધો. નાયબ મુખ્યમંત્રી તેજસ્વી યાદવ બરતરફ કરવાની માંગણીએ જોર પકડવું. ભાજપે ભ્રષ્ટાચાર, રોજગાર અને શિક્ષક નિમણૂક પર સવાલ ઉઠાવ્યા અને ગૃહની વેલ સુધી પહોંચી ગયા.

બેઠકો શરૂ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
તંત્રના સૂત્રોના જણાવ્યાનુસાર આ બેઠકો પછી અભ્યાસ પદ્ધતિમાં કયા પ્રકારનો સુધારો કરવો જરૂરી છે તેના વિશે ખાસ માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે. એસ.એમ.સી.ની સહિતના વધારવા પર પણ ભાર મુકવામાં આવી રહ્યો છે. વિદ્યાર્થીઓની નિસ્પતિઓનો ઉકેલ આપવા માટે કેવી વ્યવસ્થા કરવી તેમજ ભાજપનો અભિરૂચિ વધે તે વાતને લઈ પણ માર્ગદર્શન આપવામાં આવી રહ્યું છે. જિલ્લામાં શૈક્ષણિક સ્તરને લઈ વાલીગણ ચિંતાતુર રહ્યો છે. જાહેર પરીક્ષાઓના પરિણામો સતત ઘટી રહ્યા છે તેથી તંત્રએ નવતર અભિગમ સાથે આ બેઠકો શરૂ કરી છે.

સેફ્ટી સિસ્ટમ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
૨૬ વેરીએબલ મેસેજ ડીસ્ક્રે, ૪-લોકેશન ઉપર ઓવર સ્પીડ ડીટેક્શન સિસ્ટમ, ૪ લોકેશન પર વોઈલ્ડ લાઈફ ડીટેક્શન સિસ્ટમ, ૧૩ લોકેશન પર ગેરકાયદેસર પાર્કીંગ ડીટેક્શન સિસ્ટમ, ૪ લોકેશન પર ઈ-ફાસ્ટ્રકચર મોનીટરીંગ સિસ્ટમ, ૨ લોકેશન પર એડવાન્સ ટ્રાફિક ક્રોસિંગ એન્ડ ક્લાસીફાઇર સિસ્ટમ, ૧૦ લોકેશન પર ઈ-સીડીટ ટેક મેનેજમેન્ટ જેવી અલગ અલગ સિસ્ટમ કાર્યરત કરવામાં આવી છે.

આકારણી શાખા

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ક્રેટલીક અરજીઓ અને વસુલાત વિવાદમાં અટવાઈ હતી. આ પરિસ્થિતિના નિવારણ માટે પણ ક્રમગીરી આકારણી શાખા કરશે તેમ જણવા મળે છે.

આકારણી શાખા

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ક્રેટલીક અરજીઓ અને વસુલાત વિવાદમાં અટવાઈ હતી. આ પરિસ્થિતિના નિવારણ માટે પણ ક્રમગીરી આકારણી શાખા કરશે તેમ જણવા મળે છે.

વિભાગને દરખાસ્ત

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
જ્યારે પાઈપ લાઈનનું હયાત નેટવર્ક ક્યાંક અપૂરતું અને જૂનું હોવાથી તેમાં સડ લાગતા લીકેજસ ની સમસ્યાના લીધે પણ ઘણાવાર પાણીનો પ્રશ્ન પેટીટ બને છે સેક્ટોરોની જેમ આ વિસ્તારમાં પણ સરિતા અને ચરડી વોટર વર્ક્સ ના આધારે પાણીનો સપ્લાય આપવામાં આવે છે. જ્યારે આગામી સમયમાં આ નેટવર્ક અપગ્રેડ થયા બાદ પાણી ફોર્સથી આપાશે ત્યારે શહેરી ગ્રામોની જૂની તેમજ બિનઉપયોગી બનતી જાય છે આ વિસ્તારમાં પાણીની લાઈન નું કામ હાથ ધરવા માટે અંદાજિત ૪ કરોડનો ખર્ચ થવાનો અંદાજ છે જે સંદર્ભે વિભાગને દરખાસ્ત પણ

વિક્રમી વરસાદ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
મીટર અને અન્ય વ્યવસ્થા ઉભી કરાઈ છે તેનો ફાયદો પણ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં આ વખતની વરસાદી પેટનનો બદલાવ જોઈએ તો માણસ તાલુકામાં સિઝનનો ૫૧.૮૦ ટકા વરસાદ આજ સુધીમાં થઈ ચુક્યો છે. આ પછી દહેગામ તાલુકામાં ૪૪.૬૪ ટકા તો ગાંધીનગરમાં ૩૬.૨૭ ટકા અને કલોલમાં ૨૧.૫૧ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે.

હળવે હેંચે

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ફરજના ભાગરૂપે કરેલા પ્રયાસો, ઉચ્ચ અધિકારીઓ અને સહકર્મીઓની, 'સ્પીપા'માં કરેલી - કરાયેલી - નામના આપાને એવી સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ - વગેરે વિશે વિચિત્રવાર-માંડીને વાતોમાં લેખિકાનો ઉત્સાહ અને આનંદ અનુભવાય છે. પોતાના જીવનમાં બનેલા એક એક પ્રસંગ-પ્રત્યેક સુખદને દુઃખદ ઘટના, પોતાની સાથે સંપર્કિત કે મિત્ર તરીકે, સહકર્મી તરીકે જોડાયેલ પ્રત્યેક વ્યક્તિ-દરેક વ્યક્તિની નાની-મોટી વાતોને પોતાની આત્મકથામાં આવરી લેવા માટે સર્જકની યાદશક્તિ અને ધીરજને ધન્યવાદ આપવા જ પડે. મૂળ ઝીણી ઝીણી બાબતોની વિદાદ માંડણી, વિવિધ રજૂઆત છતાં અભિભાવ બચ્ચનને મળ્યા પછી હું અને તેઓ એમ બંને બધુ યુવાન થઈશું અને 'હું તો પરાણે કોઈની પાછળ પડી જાઉં એવી જ' છું' જેવાં વિધાનો થકી સમગ્ર લખાણ રસપ્રદ બને છે. દરેક વાતને ઘૂંટી ઘૂંટી બહેલાવીને જીવનકથામાં એમણે ગૂંથી છે. ક્યાંક ગંભીરતાથી, ક્યાંક હળવા મુડ સાથે, ક્યાંક અતિ ભાવુક તો ક્યાંક ફિલોસોફ બનીને (જીવનમાં વાત કરી ગયા પછી જ કાંમકી મળતી હોય છે...)' કે 'જે જાનથી ચિંતા થાય, બીક હતી એવું જાન મળતાં બને તે હું અજાની જ સારી છું' વગેરે...), ટૂંકા પણ સચોટ વાક્યો દ્વારા કરાયેલી અભિવ્યક્તિ હૃદયને જરૂર સ્પર્શી જાય છે. આ જ 'સર્ગ'માં જાગૃતિ-પંકજભાઈના લંડન, યુરોપ, ઓસ્ટ્રેલિયા સહિતના વિદેશ પ્રવાસો અને દેશમાં કરેલા પ્રવાસોની વાતો માણવી થકી સમગ્ર લખાણ રસપ્રદ બને છે. નિવૃત્તિથી અને સાસુના દયાબાના અંતિમ પ્રયાણ થકી જીવનમાં છવાયેલા શોક-દુઃખની અભિવ્યક્તિ સાથે આ સર્ગ એમણે પૂરો કર્યો છે.

યમુનામાં પુર

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
દિલ્હીમાં યમુના નદીના પાણીના સ્તરમાં વધારો થવાને કારણે, જીટી-૨૦ પર શાહદરાથી આઈએસબીટીટરફનો ટ્રાફિક, કાશ્મીરી ગેટથી સૂલભપુર ટી-પોઈન્ટ થઈને કેશવ ચોક-કરકરડા કોર્ટ-રોડ નંબર ૫૭-એનએચ-૨૪ તરફ ડાયવર્ટ કરવામાં આવ્યો છે.

આકારણી શાખા

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ક્રેટલીક અરજીઓ અને વસુલાત વિવાદમાં અટવાઈ હતી. આ પરિસ્થિતિના નિવારણ માટે પણ ક્રમગીરી આકારણી શાખા કરશે તેમ જણવા મળે છે.

વિક્રમી વરસાદ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
મીટર અને અન્ય વ્યવસ્થા ઉભી કરાઈ છે તેનો ફાયદો પણ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં આ વખતની વરસાદી પેટનનો બદલાવ જોઈએ તો માણસ તાલુકામાં સિઝનનો ૫૧.૮૦ ટકા વરસાદ આજ સુધીમાં થઈ ચુક્યો છે. આ પછી દહેગામ તાલુકામાં ૪૪.૬૪ ટકા તો ગાંધીનગરમાં ૩૬.૨૭ ટકા અને કલોલમાં ૨૧.૫૧ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે.

હળવે હેંચે

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ફરજના ભાગરૂપે કરેલા પ્રયાસો, ઉચ્ચ અધિકારીઓ અને સહકર્મીઓની, 'સ્પીપા'માં કરેલી - કરાયેલી - નામના આપાને એવી સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ - વગેરે વિશે વિચિત્રવાર-માંડીને વાતોમાં લેખિકાનો ઉત્સાહ અને આનંદ અનુભવાય છે. પોતાના જીવનમાં બનેલા એક એક પ્રસંગ-પ્રત્યેક સુખદને દુઃખદ ઘટના, પોતાની સાથે સંપર્કિત કે મિત્ર તરીકે, સહકર્મી તરીકે જોડાયેલ પ્રત્યેક વ્યક્તિ-દરેક વ્યક્તિની નાની-મોટી વાતોને પોતાની આત્મકથામાં આવરી લેવા માટે સર્જકની યાદશક્તિ અને ધીરજને ધન્યવાદ આપવા જ પડે. મૂળ ઝીણી ઝીણી બાબતોની વિદાદ માંડણી, વિવિધ રજૂઆત છતાં અભિભાવ બચ્ચનને મળ્યા પછી હું અને તેઓ એમ બંને બધુ યુવાન થઈશું અને 'હું તો પરાણે કોઈની પાછળ પડી જાઉં એવી જ' છું' જેવાં વિધાનો થકી સમગ્ર લખાણ રસપ્રદ બને છે. દરેક વાતને ઘૂંટી ઘૂંટી બહેલાવીને જીવનકથામાં એમણે ગૂંથી છે. ક્યાંક ગંભીરતાથી, ક્યાંક હળવા મુડ સાથે, ક્યાંક અતિ ભાવુક તો ક્યાંક ફિલોસોફ બનીને (જીવનમાં વાત કરી ગયા પછી જ કાંમકી મળતી હોય છે...)' કે 'જે જાનથી ચિંતા થાય, બીક હતી એવું જાન મળતાં બને તે હું અજાની જ સારી છું' વગેરે...), ટૂંકા પણ સચોટ વાક્યો દ્વારા કરાયેલી અભિવ્યક્તિ હૃદયને જરૂર સ્પર્શી જાય છે. આ જ 'સર્ગ'માં જાગૃતિ-પંકજભાઈના લંડન, યુરોપ, ઓસ્ટ્રેલિયા સહિતના વિદેશ પ્રવાસો અને દેશમાં કરેલા પ્રવાસોની વાતો માણવી થકી સમગ્ર લખાણ રસપ્રદ બને છે. નિવૃત્તિથી અને સાસુના દયાબાના અંતિમ પ્રયાણ થકી જીવનમાં છવાયેલા શોક-દુઃખની અભિવ્યક્તિ સાથે આ સર્ગ એમણે પૂરો કર્યો છે.

આકારણી શાખા

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ક્રેટલીક અરજીઓ અને વસુલાત વિવાદમાં અટવાઈ હતી. આ પરિસ્થિતિના નિવારણ માટે પણ ક્રમગીરી આકારણી શાખા કરશે તેમ જણવા મળે છે.

વિક્રમી વરસાદ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
મીટર અને અન્ય વ્યવસ્થા ઉભી કરાઈ છે તેનો ફાયદો પણ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં આ વખતની વરસાદી પેટનનો બદલાવ જોઈએ તો માણસ તાલુકામાં સિઝનનો ૫૧.૮૦ ટકા વરસાદ આજ સુધીમાં થઈ ચુક્યો છે. આ પછી દહેગામ તાલુકામાં ૪૪.૬૪ ટકા તો ગાંધીનગરમાં ૩૬.૨૭ ટકા અને કલોલમાં ૨૧.૫૧ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે.

હળવે હેંચે

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**
ફરજના ભાગરૂપે કરેલા પ્રયાસો, ઉચ્ચ અધિકારીઓ અને સહકર્મીઓની, 'સ્પીપા'માં કરેલી - કરાયેલી - નામના આપાને એવી સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ - વગેરે વિશે વિચિત્રવાર-માંડીને વાતોમાં લેખિકાનો ઉત્સાહ અને આનંદ અનુભવાય છે. પોતાના જીવનમાં બનેલા એક એક પ્રસંગ-પ્રત્યેક સુખદને દુઃખદ ઘટના, પોતાની સાથે સંપર્કિત કે મિત્ર તરીકે, સહકર્મી તરીકે જોડાયેલ પ્રત્યેક વ્યક્તિ-દરેક વ્યક્તિની નાની-મોટી વાતોને પોતાની આત્મકથામાં આવરી લેવા માટે સર્જકની યાદશક્તિ અને ધીરજને ધન્યવાદ આપવા જ પડે. મૂળ ઝીણી ઝીણી બાબતો